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PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D'ÉCOLE  

DU VENDREDI 6 MARS 2020 

  

  

MEMBRES PRÉSENTS :  

 

Les enseignantes :  

Mme PRIARONE, Mme POUPARD, Mme LE BIHAN (directrice), Mme LEBAS, Mme MARTIN, Mr 

TRAYMANY 

  

Les auxiliaires de vie scolaire : Mme MASSELIN, Mme SOUSA, Mme NIAKITE 

  

Les parents élus :   

AIPEF : Mme HOLVOET, Mme MAILLIER, Mme TARHOUCH, Mr HAMOUDA 

PEEP : Mme BREUIl, Mme CANNES, Mr AIT CHOUT, 

 

Mme GERMOND  

  

Les représentants de la municipalité :   

Mme FORTUNATO, élue  

 

Excusées :   

M LE BRETON, Inspecteur de l'Éducation Nationale  

Mme CLETY, Mme TREFLEZ  

Mme ARMANT, Mme NAHON, Mme JOUINI et Mme MERCHEZ, Mme Philibert 

 

Début de la séance : 18 :15  

 

 

  

Ce procès-verbal sera mis en ligne sur le blog de l’école :   

(http://blog.ac-versailles.fr/carnotfranconville/index.php.  

Un mot dans les cahiers de liaison informera les parents de sa publication, un exemplaire papier 

pourra également être remis sur demande.  

 

 

VIE DE L’ECOLE : 

 

Présentation de Mr Traymany et sa fonction de ZIL à l’école en mi-temps sur la classe des CM1.  

 

Conseil d’élèves : 

Les élections des représentants des élèves ont eu lieu le jeudi 14 novembre 2019. 

Chaque candidat a présenté son programme et  fait campagne auprès des élèves de sa 

classe. Le conseil d’élèves s’est tenu le jeudi 12 décembre 2020. Le travail mené en 

amont en classe a permis des échanges riches entre les élèves.  

 

Sujets abordés  Eléments de réponse apportés 

Les toilettes  Problème de propreté et dégradations 
Les toilettes ne sont pas un lieu de jeux 
Il n’y aura pas de travaux mais il sera demandé de décoller 
les papiers collés au plafond 
Mr Melki est venu dans les classes, il a confirmé qu’il n’y 
aurait pas de travaux cette année, mais peut-être une 
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rénovation mais incomplète.  
Les enfants sont quand même conscients que si les toilettes 
sont dégradées c’est de leur fait, mais cela reste 
problématique.  
Demande des parents : faire en sorte que les élèves 
participent à l’embellissement et rénovation des toilettes.  
 

Cour de récréation Pour qu’elle reste propre :  
Constituer des équipes de nettoyage dans chaque classe 
Demander aux CM2 de faire une campagne de propreté 
auprès des autres classes  
Les équipes ont été constituées et ils font à tour de rôle. 
Mais ce sont souvent les mêmes enfants qui font. Cela dit la 
cour est plus propre. C’est une proposition qui fonctionne.  
➔ Organiser une course « aux déchets » la classe qui en 

ramasse le plus a gagné, d’ici la fin de l’année. 
Course aux déchets dans la cour, pas sur l’extérieur ?  

 
Poser un revêtement autour de l’arbre afin d’éviter d’avoir 
de la boue 
Demander des jardinières à fixer dans la cour et les fleurir 
 

Jeux dans la cour Construire un circuit de billes par le service technique.  
Demander une table de ping pong supplémentaire 
Ajouter des bancs → 3 
Les paniers de basket : la demande a été faite l’an dernier→ 
demande validée, le service scolaire a été saisi pour en avoir 
2 (paniers non fixes) mais ils ne sont toujours pas arrivés.  
 

Décoration de la cour, 
de l’école 

Consacrer une journée pour décorer l’école : fresques, tags, 
jardinage 

Projets  Reconduire les Olympiades au bois des Eboulures en fin 
d’année 
Organiser des tournois→ CM2 : foot, ping pong  
Cette organisation pourrait être faite par les CM2 
volontaires. Sur le temps du midi, à voir avec les 
animateurs.  

 

Un deuxième conseil d’élèves sera programmé afin de répondre aux attentes et aux 

demandes des élèves. 

 
Enquête ELCS (enquête locale sur le climat scolaire) : 

 

Notre demande a été validée par le rectorat. Cette enquête a pour but d’établir un diagnostic du 

climat scolaire de l’école pour identifier des leviers sur lesquels nous pouvons agir pour 

l’améliorer.  

La passation pour les élèves et les personnels aura lieu du 4 au 7 mai 2020.  

Les élèves seront accompagnés par M Silva, référent de la circonscription de Franconville. Seuls 

les élèves de CM1 et de CM2 répondront à un questionnaire qui leur est dédié en salle 

informatique. La passation dure environ 40 minutes. 

Les parents des élèves de cycle 3 seront également invités à répondre à un questionnaire ainsi 

que l’ensemble de l’équipe enseignante et le personnel du périscolaire (avec l’accord de la 

mairie.) 

Les modalités d’accès au questionnaire seront transmises aux familles la semaine précédant 

l’enquête. Les parents seront avertis en amont. 
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EVALUATIONS : 

 

Le LSU du premier semestre a été remis en main propre aux familles en janvier. Le 

prochain LSU sera remis aux familles par l’intermédiaire des élèves. Les enseignants 

recevront les familles à leur demande ou les solliciteront si une rencontre est 

souhaitable. 

Les élèves de CP ont passé la deuxième partie des évaluations nationales. 

Les résultats des élèves sont conformes aux observations du travail réalisé en classe.  

Les résultats seront restitués individuellement aux familles. 

 

 

PROJETS EN COURS ET A VENIR  

 

De nombreuses classes ont ou vont assister à différents spectacles proposés par la 

municipalité. Le conseil des maîtres souligne la qualité des spectacles comme les 

rencontres avec les comédiens avant le spectacle. Ces spectacles sont entièrement 

gratuits.  

 

Le projet « un auteur dans la classe « est reconduit pour 3 classes de CP et de CP/CE1. 

La rencontre avec Jean-Charles Sarrazin aura lieu le vendredi 20 mars. Les travaux des 

élèves seront présentés le samedi 6 juin au Centre culturel Saint Exupéry. Les auteurs 

ayant participé à ce projet dédicaceront leurs livres.  

 La classe de Madame Poupard participe au projet « école et cinéma », il n’est pas prévu 

une exposition des travaux réalisés en dehors de l’école cette année.  

 

Les élèves de CE2 participent au projet « permis piéton » avec l’intervention de la 

police municipale : 

Première  étape : présentation du permis par la police municipale et travail autour de la 

sécurité en collaboration avec les enseignantes le lundi 16 mars, 2e étape passage du 

permis et 3e étape remise du permis avec spectacle. 

 

Les projets de classe de découverte se concrétisent. Les dossiers ont été déposés à l’inspection 

pour accord. Des changements d’activités pourront intervenir à la demande de l’inspection. 

Pour rappel, les classes de CE2/CM1 et CM1 iront à Loctudy du 25 au 29 mai 2020. Le thème de 

la semaine sera la découverte du milieu marin avec une initiation au char à voile. 

Les classes de CM2 se rendront à Eymouthiers, du 26 avril au 1er mai 2020 pour une semaine 

sportive. A ce jour, les classes de découvertes sont maintenues. 

La municipalité a accordé une subvention de 450 euros pour le voyage des CM1 et de 300 euros 

pour celui des CM2. La caisse des écoles versera le budget prévu pour la sortie de fin d’année. 

La vente de chocolats du mois de décembre a rapporté la somme de 786 euros, à répartir entre 

les 4 classes. Les sommes récoltées serviront principalement à répondre aux demandes 

d’aide financière des familles. 

 

 

Ouverture d’un espace numérique de travail ( ENT)  pour les classes de CM2 :  

L'ENT est un site internet rassemblant plusieurs services comme un cahier de textes numérique, 

une messagerie interne, un blog de classe, une médiathèque, un calendrier des événements à 

venir dans la vie de l'école...  

Ce site internet est doté d'un accès sécurisé. Seuls les membres de la communauté éducative 

(élèves, enseignants, parents), qui possèdent un identifiant et un mot de passe, peuvent y 

accéder.  
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Ces services sont accessibles aussi bien de l'école que depuis un lieu extérieur à l'école, comme 

le domicile ou tout lieu connecté à internet.  

Il permet pour les CM2 d’utiliser progressivement un ENT et de préparer leur entrée au collège. 

Un ENT est un outil de communication : montrer ce qui est fait en classe à travers le blog, 

travail personnel à faire à la maison, mots collés dans le cahier de liaison (L’agenda et le cahier 

violet sont toujours utilisés et non remplacés !) et il permet de motiver les élèves par la mise en 

situation de l'écrit (article dans un blog lu par les familles et les élèves), donner des liens vers 

des exercices interactifs pour les élèves, de joindre des documents sous différents supports 

variés (chansons, poésies, banque sonore...). Il permet également une réflexion sur l'outil 

informatique dans un cadre sécurisé. 

 

Les différents services seront proposés et progressivement mis en place. Les enseignantes et les 

élèves ont besoin d’un temps pour d’approprier l’outil.  

Une demande sera faite auprès des parents pour autoriser la publication des travaux, images 

etc.  de leurs enfants. 

Lors de leur classe de découverte, les classes de CM1 et de CE2/CM1 utiliseront l’ENT pour 

donner des nouvelles à leur famille et s’initier à ce nouvel outil. 

 

Le marché de printemps et le festival du livre auront lieu le vendredi 27 mars 2020, de 17h à 

19h30. Chaque classe prépare des objets à vendre lors de cette soirée. Nous remercions les 

parents qui ont participé à l’atelier « couture » des 2 classes de CM1. Les élèves également ont 

beaucoup apprécié. Cet atelier a permis une sensibilisation sur le recyclage des vêtements.  

 

Les classes de CP et CE1 ainsi que le CM2B participent au jeu-concours Koala et Kangourou des 

mathématiques qui aura lieu le jeudi 19 mars. Ce jeu consiste à répondre à un questionnaire à 

choix multiples d’une durée de 50 minutes. Chaque participant sera récompensé.  

 

L’école est dotée d’une nouvelle classe mobile. Elle est équipée de 16 ordinateurs. 

L’équipe enseignante remercie la municipalité. 

Le problème avec la maintenance des ordinateurs est récurrent dans les classes. 

 

Le projet inter-degré avec le collège de l’Epine Guyon et les classes de CE2/CM1 et de CM1 sur 

le thème de Paris avance.  

La visite de l’Opéra Garnier (programmée le 5 mars) a été reportée à une date ultérieure, au 

mois de juin, par mesures de précaution. Une conférencière accompagnera les classes lors de 

cette visite. Une participation financière de 10 euros est demandée.  

Le spectacle sera proposé au centre Saint Exupéry le 21 avril 2020. 

 

Une rencontre sportive sera proposée à chaque classe en fin d’année : 

Pour les classes de CP ateliers découvertes le lundi 22 juin.  

Pour les CE1« Balle au capitaine » et « course » le mardi 23 juin. 

Pour les CE2 une rencontre « athlétisme » le vendredi 26 juin. 

Pour les CM1et la classe de CE2/CM1 une rencontre « hand ball » le jeudi 25 juin. 

Les deux classes de CM2 participeront à la rencontre de rugby le vendredi 29 mai, avec plusieurs 

communs alentours.  

 

Rappel important : Seuls les élèves ayant fourni une attestation scolaire mentionnant les 

garanties « responsabilité civile » et « individuelle accident » pourront participer aux sorties qui 

se déroulent à la journée mais aussi pour les rencontres sportives. Si pas d’attestation, les 

élèves ne viennent pas.  

 

 

SECURITE : 
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Un seul exercice de PPMS sera programmé par l’Inspection Académique.  

Actuellement, les classes s’entrainent sur les trois postures à tenir : la mise à l’abri, 

s’échapper/ se cacher et se confiner. Aucune information ne sera donnée en amont.  

L’exercice demandera une absence soit « virtuelle » soit physique des directeurs qui ne 

devront pas intervenir lors de l’exercice.  

Les parents évoquent des petits boitiers qui seraient déclenchés par la police et /ou 

relayés par la police, pour envoyer et prévenir de tout danger imminent.  

Les boitiers seront commandés après le vote du budget mairie en avril 2020. Toutes les 

écoles de la commune seront progressivement équipées. 

 

TRAVAUX DEMANDES : 

Point sur les travaux demandés :  

Les toilettes ne seront pas rénovées cette année. 

Les travaux demandés seront proposés et votés lors du budget du mois d’avril. 

 

Les parents s’interrogent sur l’utilisation du gel hydroalcoolique : il n’est pas autorisé à l’école.  

Les élèves sont invités à se laver les mains plusieurs fois par jour avec du savon et de l’eau. Une 

sensibilisation a été faite dans les classes.  

 
 
La séance est levée à 19h57. 

Le prochain conseil d’école est fixé au mardi 16 juin 2020 à 18h15. 

   

La directrice :  La secrétaire de séance :      Les parents 

élus  

Mme LE BIHAN  Mme PRIARONE    

 


